

# 视觉点胶系统操作说明书 (流水线跟随五轴)

- ◆ 感谢您选购视觉点胶上色系统(流水线跟随五轴)
- ◆ 在使用前,请您仔细阅读此手册,确保正确使用
- ◆ 请妥善保管此手册,以便随时查阅



# 深圳市旗众智能科技有限公司

# 版权申明

本手册版权归旗众智能科技有限公司(以下简称旗众智能)所有,任何未经旗众智能书面许可,不得修改本手册中关于产品和产品规格等相关文件。

旗众智能不承担由于使用本手册或本产品不当,所造成的不必要的损失和伤害。

旗众智能具有本产品及其软件的专利权、版权和其它知识产权。未经授权,不得 直接或者间接地复制、制造、加工、使用本产品及其相关部分。

修订记录

修订日期	版本	修订目的/内容	修订人	核准



# 前言

#### 感谢您选用旗众智能视觉点胶系统

为回报客户,我们将以一流的运动控制系统,稳定的操作软件,完善的售后服务、高效快速 的技术支持,帮助您建立自己的视觉点胶系统。

#### 旗众智能产品的相关信息

为方便您了解我公司更多的产品和公司信息,请您登陆:

http://www.qizhongmc.com

#### 技术支持和售后服务

您可以通过以下途径获得相关的技术支持和售后服务:

- ◆ 电子邮件: qizhongmc@163.com
- ◆ 电 话: 0755~89455915
- ◆ 电子邮箱: qzintelligent@163.com
- ◆ 发 函 : 深圳市宝安区福海街道华发工业园A8栋301
- ◆ 邮 编 : 518028

#### 视觉点胶系统操作说明用途

用户通过阅读本手册,不仅能够了解系统功能的操作方法和操作技巧,还能熟练的运用在生产 中。用户可以根据点胶工艺制作符合要求的学习模板,使用本软件高效实现复杂场景的加工需求。

#### 手册使用对象

本手册适用于具备一定机械,电气,电机驱动器知识以及电脑使用基础的调机人员。

#### 翻阅指引

如首次使用我司视觉点胶系统,建议您按照章节一开始阅读并操作,同时观看教学视频,以加 深理解。



# 目录

_,	环境搭建与配置
	1.1 硬件确认及机械参数设置6
	1.1.1 配置输入输出点以及快捷键 6
	1.1.2确认硬件连接状态
	1.1.3 设置机械参数
	1.2 相机安装确认
	1.2.1 相机成像效果
	1.2.2 相机安装位置
	1.2.3 相机安装效果 10
	13 流水线标定 10
	131相机参数设置 10
	139相机存正(斜拍) 19
	1.3.2 hhttp://////////////////////////////////
	1.5.5 元点你足(丁幼你足)····································
	1.5.4 <u>山</u> 抽你足····································
	1.5.5 U. т你还捡证
	1.5.0 孤小纹刈打
	1.4 针头校正
	1.4.1 刈针奉准只犹收
<u> </u>	1.4.2 针头偏移仪止
`	基本
	2.1 软件贝面介绍
	2.2 加工文件制作
	2.2.1 模板学习
	2.2.2 匹配测试
	2.2.3 路径示教
	2.2.5 生成加工文件 34
	2.3 文件加工
	2.4 手动操作
三、	进阶介绍
	3.1 默认参数
	3.1.1 工艺参数
	3.1.2. 运动参数
	3.1.3 机械参数
	3.2 配置流水线相关参数 40
	3.3 常用功能设置
	3.3.1 常用功能设置介绍 42
	3.3.2 擦针排胶参数设置 43
	3.4 其他功能
	3.4.1 定时排胶功能设置 44
	3.4.3 坏点匹配
	3.5 匹配调整与高级参数说明 46
	3.5.1 识别匹配调整说明
	3.5.2 高级参数调整说明
	www.aizhongmc.com



流水线跟随五轴操作说明书

3.5.3 匹配时常见问题点		49
----------------	--	----

# -、环境搭建与配置

旗众智能

在使用本软件前,需要确保硬件环境的正常配置及安装,详见《控制器接线说明》。机械安装 及相机的安装直接影响着软件的精度。

# 1.1 硬件确认及机械参数设置

如果是首次使用安装本系统及控制器时,请务必从此章节开始,按照说明依次往下确认:

# 1.1.1 配置输入输出点以及快捷键

1、首先,点击桌面图标打开软件(注意未调试完成的情况下,打开时选择不要复位)

视觉点胶系统 - 快捷方式

2、成功打开软件后,在菜单栏上依次点击权限管理①-高级设置②-I0/轴号/快捷配置③,进入 I0 配置界面。(软件支持修改 限位开关以及输出口的电平触发模式④)

<ul> <li>新進文件</li> <li>5万文件</li> <li>保存文件</li> <li>見存力</li> <li>見存力</li> <li>単一の項</li> <li>単二の一の一の一の一の一の一の一の一の一の一の一の一の一の一の一の一の一の一の一</li></ul>	<ul> <li>○ (103300)</li> </ul>
	当前加工文件名: 1.样品高度 ● 手动输高 ● 针头测高 8.87 mm 设置样品高度 2.相机及光源设置 曝光时间:103300 0 103300 ■ 20
	2.相机及光源设置 曝光时间:103300 0 103300 曝光范钥:20% 20
	增益:0.0 0 0 0 0 0 1 光源控集
0 0	3.样品学习❷ 匹配相似皮:70%
	□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□
<ul> <li>● 左相机</li> <li>○ 右相机</li> <li>74 通范国</li> <li>○ 单张采集</li> <li>● 连续采集</li> <li></li></ul>	法協力政         計大牧止           1         4.设置轨迹           2         資置轨迹



•			-		当前加工文件名:
登录界面				□加工完成启用定时排料(单平台) □ 胶头申馆阀开关是否跟随轨迹 □ 对针是否同步修改尘标 [請除Z补6] □ 底面与对针基准面绑定	3 相机参数配置 10轴号快捷键配置
◎ 操作员	●技术员	● 管理员	◎ 开发员	<ul> <li>図软件启动打开上次的加工文件</li> <li>●使用影像校正</li> <li>□双平台使用同一相机</li> <li>○使用标定板</li> </ul>	按钮颜色设置 报警包置 
	密码		0	☑ 使用输高度标定 ☑ 使用十字平台校正 ☑ 使用Z轴	相似多数小标正力 以设重 默认扫描参数设置 影像旋转。0° •
修改密码	确定	应用	2 取消	■加工时加载曝光时间(开启将延长匹配 ■加工时加载曝光时间(开启将延长匹配 ■主界面按钮添加文字 字体设置	411.7 <sup>121</sup> 海康 • • • • • • • • • • • • • • • • • •
☑ 卜次启动保持当	前权限			□ (使用目动换种功能 □ 气路与出胶分开控制 □ 启用流水线	EXO输出口电平 <u>低电平</u> (数认) • 限位开关电平 低电平(数认) • 选择语言, <u>甲×(</u> 间体) •
				◎后用對像UBC □ 启用双平台加工 □ 启用流水线跟踪 ■ 影像角度反向	保存 保存

- 3、在 IO 配置界面,根据实际接线与电气连接情况配置相应的端口。
- (1) 以配置胶阀 1 对应 EX001 为例:在 输出点列表① 双击鼠标左键-在下拉列表中②选择 EX001
- (2) ⑤电机轴号如果是使用我司配套的4轴控制器则X,Y,Z,R分别对应AXIS4,5,6,7轴, 而流水线跟随版本则需要配置XYZ和B皮带轴;如是12轴控制器可任意配置。
- (3) 本软件支持在键盘上设置相应的快捷键功能③ ,您可根据需要进行设置
- (4) 设置完成后点击 确定④,进行保存

10/轴	号/快捷鏈配置界面												×
⑦ 输入	、点配置			⑦ 输出	点配置 🤇	D	⑦ 轴号	配置		3	⑦ 键盘	快捷键配计	
序 1 2 3 4 5 6 7 8	名称 启动 暂停 停止 复位 回指定点 安全[] 胶量不足 手动排版	输入点 无 无 无 无 无 无 无 无 无 无 无 无 无 无 无 无 无 无 无	有效电平 常开 常开 常开 常开 常开 常开 常开 常开 常开 常开 常开 常开 常开	序号 1 2 3 4 5 6 7 8	名称 胶阀1 胶阀2 胶阀3 胶阀4 胶阀5 胶阀6 胶阀6 胶阀7 胶阀8	输出点 EX001 EX002 EX005 EX005 EX006 EX006 EX006 EX007 EX007 EX008 EX009 EX010 EX011 EX012 EX013	序号 1 2 3 4 5 6	名称 X袖 Y轴 Z轴 R旋转轴 A换料轴 B皮带轴	轴号 AXIS4 AXIS5 AXIS6 AXIS7 无 无	回零顺序 2 2 1 2 2 2 2	序号 1 2 3 4 5 6 7 8	功能 启动 暂停止 复位 出胶1 出胶2 出胶3 出胶4	快捷 无 无 无 无 无 无 无 无 无 无 无 无 无 无 无 无 无 无 无
9 10 11 12 13 14 15 16 17	开始暂停 出版1 出版2 出版3 出版3 出版4 换料点 来料响应 出料请求 对针X方向信号	无无无无无无无无无无无无无无无无无无无无无无无无无无无无无无无无无无无无	常开开开开开开开开开开。 常常开开开开开开开开开开开开开开开开开开开开开开开开	9 10 11 12 13 14 15 16 17	胶头伸缩1 胶头伸缩2 胶头头伸缩3 胶头头伸缩4 胶头头伸缩6 胶头中伸缩6 胶头中伸缩7 胶头伸缩8 喷喷	EX014 EX015 EX016 EX017 EX018 EX020 EX020 EX020 EX022 EX022 EX024 EX025 EX026 EX026 EX026 EX028 EX028 EX020					9 10 11 12	换料点 手动排胶 手动匹配 回指定点	无 无 无 无
18 19 20 21 22 23	刘轩17问信号 急停 针头高度 流水线触发拍照 针头激光对针信号 与缸匠占栏具1	光 EXI27 无 无 无 王	<sup> </sup>	18 19 20 21 22 23	吸阀驱动2 喷阀服驱动3 喷阀服驱动4 喷阀驱动5 喷阀驱动6 喷阀驱动6	- 无 无 无 无 无					4	确定	

#### **加**乙 Qi Zhong Intelligent

#### 1.1.2 确认硬件连接状态

1、点击 状态监控① -进入 IO 输入输出状态监控窗口。

2、确认版本号是否正常,如下图 ②显示为数字版本 即为正常连接。(若显示为错误代码以及无显 示即为异常连接)

- 3、接下来测试相应端口是否正常工作
- (1) 尝试触发急停按钮。正常状态会弹出警报,关闭即可。
- (2) 尝试触发 XYZRB 轴对应的限位开关。正常状态会弹出警报,待报警解除,关闭即可。
- (3) 尝试触发对应的输入口信号,对应界面指示灯会相应亮起。
- (4) 直接点击输出口对应的 指示灯③,可以模拟发出信号,可以观测对应的硬件是否响应等。



### 1.1.3 设置机械参数

- 1、在菜单栏上依次点击 默认参数①-机械参数② 进入机械参数界面。
- 2、依据该机台实际情况设置 行程范围和脉冲当量③
- 3、其他轴点击 ④轴号 依次进行设置修改



**加**乙 Qi Zhong Intelligent

4、接下来我们要调整手动操作所需的参数 ①JOG 速度: 此参数分别对应为我们手动移动时的速

度。注意:按住方向键移动是点动低速,按住 ctrl 键+方向键对应的是点动高速。

设置完后点击 ②应用 再点击 ③确认 进行保存,可以通过手动移动及多次设置点动速度来测 试出适合该机台的速度。

I艺参数   :	运动参数	机械参数								
轴参数				_				~		
			轴号	X轴	ķ.	•		(1)		
永冲当量	1000.00	pulse/m	回零高	速	50.	00	mm/s	G <mark>起跳速度</mark>	0.10	mm/s
正限位	430.00	mm	回零個	速	10.	00	mm/s	<b>JOG</b> 低速	1.00	mm/s
负限位	0.00	mm	回零加速	度	0.5	50	p/ms^2	JOG中速	20.00	mm/s
司零方向	负方向	•	回零偏利	量	4. 0	0	mm	JOG高速	50.00	mm/s
司零模式	负限位素	ŧ做回:▼	零反向延	时	0		ms	JOG加速度	1.00	p/ms <sup>^</sup>
								G加加速度	0.10	p/ms <sup>^</sup>
换料位置	l.		定时排料	4						
X坐标:	200.00	mm	X坐标:	10	0. 00	mm				
Y坐标:	150.00	mm	Y坐标:	0	. <mark>00</mark>	mm				
Z坐标:	20.00	mm	Z坐标:	20	0. 00	mm				
							3		0	

注: 在尚未了解并参阅详细参数前, 其余参数推荐为默认值。

# 1.2 相机安装确认

#### 1.2.1 相机成像效果

- (1)首先打开软件点击 图像标定页面,观察加工平面成像是否清晰,如不清晰则需要调节相机 镜头的焦距,如视野过暗可通过调节相机光圈来完成,镜头焦距与光圈调节位置均位于相机的 镜头上。
- (2) 如画面出现四周都较暗的情况,应重新调整光源,以确保良好的成像效果。

#### 1.2.2 相机安装位置

- (1)确认机台运动在相机成像所示在右边为 X 正方向,往下为 Y 正方向。如果相机方向不理想, 可通过图像旋转来做相应的调整(点击 权限管理-高级设置-图像旋转)。
- (2) 另外,应尽量确保相机视野范围大于实际加工面积。



### 1.2.3 相机安装效果

同时相机应确保安装垂直加工平面,以及固定的非常稳固。以下提供2种可供参考的方法:

- (1) 相机垂直度:
- 打开系统标定,勾选 十字线功能,确认流水线和相机十字线 X 方向平行,可在镜头下方放 置镜子或手机通过反射观察相机是否在十字线中心位置。
- (2)相机安装稳固: <u>将鼠标移到成像画面中(找一个参照物),滚动鼠标滚轮放大画面,推压相机</u>, <u>观察画面变化。</u>如推压相机成像变化明显,且无法恢复则需要重新将相机加固。

# 1.3 流水线标定

#### 1.3.1 相机参数设置

1、视觉点胶系统(流水线跟随版),由于相机安装在机械行程范围外,所以只能使用手动标定。首先打开"文件""用户权限""高级设置""相机参数/标定方式设置"焦距,像元尺寸。

高级设置			×	相机参数设置	×
□加工完成启用定时排料(单平台)					
□胶头伸缩阀开关是否跟随轨迹		相机参数配置			
□ 对针是否同步修改Z坐标 清除Z补偿		IO/轴号/快捷键面	置	相机参数	
□底面与对针基准面绑定 □ # # # = = = = = = = = = = = = = = = =		按钮颜色设置		<b>焦距</b> , 8.00 mm	
☑ 软件启动打开上次的加上文件					
□ 使用影像仪正 □ 双平台伸田同一相机		松舎配直		像元尺寸宽: 2.00 um	
□ 从 T E 使用的 相机		控件显示配置			
☑ 使用输高度标定		相机参数/标定方式	设置	像元尺寸高: 2.00 um	
□ 使用十字平台校正		默认扫描参数设	置.		
☑使用Z轴	影像旋转:	0°	~		
□使用PLC控制出胶	相机米刑,	MH HH	~	标定方式	
□加工时加载曝光时间(开启将延长匹配)	相応交生・	T ab ab //		□ 是否斜拍标定板	
☑ 主界面按钮添加文字 字体设置	针头对∠坐称万式:	于动对位	~		
□使用自动换料功能	EXO输出口电平:	低电平(默认)	~	☑是否手动标定	
□ 气路与出股分井控制 □ 户田冻水供	限位开关电平:	低电平(默认)	~		
□ 后用流小线 □ 户用图他匹配	选择语言:	中文(简体)	~		
▽ 启用双平台加丁				确定取	消
☑ 启用流水线跟随 参数		保有			



**焦距:**为镜头焦距,可在镜头上找到。如下图所示:



**像元尺寸:**即一个像元大小,根据相机型号设置,首先在 mvs 确认相机型号,然后将对应相机型号的像元尺寸输入进框中即可。(可参考下图)

〒 相机型号	像元尺寸↩	
MV-CA060-11GM+2	2.4µmX2.4µm=	
MV-CA023-10GM+2	5.86µmX5.86µm	
MV-CE100-30GM	1.67µmX1.67µm≓	
MV-CE200-10GMe3	2.4µmX2.4µm₽	
MV-CE120-10GM43	1.85µmX1.85µm+2	
MV-CE200-10UMe3	2.4µmX2.4µm+ <sup>2</sup>	
A3A04MG1043	1.67µmX1.67µm⇔	
MV-CE013-80UM43	4.0 μm×4.0 μm <sup>2</sup>	
MV-CA050-10GM+2	3.45µm×3.45µm↔	
MV-CA013-A0GM+3	4.8μm×4.8μm∺	
MV-CE013-80GMc2	4.0μm×4.0μm=	
MV-C\$060-10GM+2	2.4µm×2.4µm∞	
MV-CS050-10GM43	3.45µm×3.45µm↔	

设置完焦距,像元尺寸后,勾选标定方式中的"是否斜拍标定板""是否手动标定"





# 1.3.2 相机校正(斜拍)

首先切换到标定界面(菜单栏-系统标定-图像标定)。



1)进行平拍标定(即标定板置放于加工台面上,与加工面平行),如下图所示:



将标定板<u>以走弓形路径的方式(如上图所示)进行拍摄(注:一次平拍加两次斜拍数量每次</u> 不能少于9张,总共27张以上,可以多但不能少),且每次移动一定的距离后都要点击一次"标定 靶拍摄"(注意拍摄时不要挡住标定板),标定靶拍摄位置面积应当覆盖整个屏幕的3/4(完全覆 盖加工面积)。



注意:如过拍摄过程中提示拍摄失败,可以通过菜单栏:模板匹配一一曝光时间来调节亮度,直

#### <u>到易于识别标定板。</u>

平拍标定(至少9张)完成后,将标定板进行斜拍,即左高右低,如下图:



将标定板斜放,左高右低,倾斜角度 <u>保持在 30°<sup>4</sup>5°左右</u>,与平拍方式一样,<u>以走弓形路径</u> <u>的方式进行拍摄</u>(至少9张),直至完成标定。

拍摄完成后需更换角度,进行斜拍标定(右高左低),如下图:

将标定板斜放,右高左低,倾斜角度<u>保持在 30°<sup>4</sup>5°左右</u>,与平拍方式一样,<u>以走弓形路径</u>的方式进行拍摄(至少9张),直至完成标定。



斜拍标定(右高左低)完后,点击④相机校正,点击校正完成后会提示误差信息,确保误差在 0.1mm 以内。



# 1.3.3九点标定(手动标定)

首先准备好一张具有明显特征图案的标定纸,如下图:



将九点标定图放置在加工台面上,点击"手动标定","标靶学习";一般以左上角的标靶组 为学习对象



先将蝴蝶标靶图进行框选,框选完成后点击右键选择"选基准点"如下图所示:





注:选择基准点位置时,请选在蝴蝶标的中心位置,完成后再次点击右键"确认"!



完成后,接着点击"扫描标靶"



扫描完成后观察九点标定图上的所有图形是否全部匹配上(如下图所示),如有错漏,请检查 <u>扫描范围或曝光参数</u>是否设置错误,如有错误请重新设置正确后再次从标靶学习重新开始!





确定匹配无误后,将针头移至第1个点上,点击"确定第1个机械点位",然后移动到第2个 确定第2机械位置,第3个.....依次将9个点全部确认完毕。确认完毕后,点击"手动标定" "确认"。

手动标定	×	手动标定	×
1. 标靶学习		1. 标靶学	≥习
2. 扫描标靶		2. 扫描板	示靶
角定第1个点机械	5	角定第1个点	机械在
确定 取消		[确定] []	又消

此时,会弹出出现误差的窗口,请检查误差值,平均误差0.2以下为正常值,超过0.6以上需要重新标定,如连续标定都在0.6以上请检查硬件安装是否正确,如误差值正常就点击确定。

#### 1.3.4 五轴标定

工具:准备一张蝴蝶标,平整的放置于流水线皮带上



1、点击系统标定-胶枪旋转标定(打开旋转标定界面)一机械类型选为双摆头

旋转标定 × 新设备旋转轴标定流程 机械类型 双摆头 🗸 标定方式 针头 胶枪编号 胶头1 1、获取旋转轴角度为4时的坐标 X 162. 245 Y 125. 130 Z 49.926 获取 定位 视觉点胶系统 2、获取不同R轴角度坐标,A角度维持不变 文件(F) 监控 默认参 系统标定 扩展 帮助 X 162. 24 Y 125. 13 Z 49. 926 R 0. 000 A 0. 000 获取 定 图像标定 的枪族转标会 X 179.47 Y 167.42 Z 49.926 R -45.02 A 0.000 X 185. 10 Y 78. 365 Z 49. 926 R 51. 740 A 0. 000 莽取



2、①移动针头到蝴蝶标的中心点上——②点击 1、的获取——点击确定——③点击 2、中第一行的 获取——点击确定——④点击 3、中第一行的获取——点击确定

- 蝴蝶标的中心点为旋转轴角度为0时的坐标,同时也是 R 轴和 A 轴的基准点
- 针头距离蝴蝶标大约 1mm

	旋转标定
	新设备旋转轴标定流程 机械类型 双摆头 一标定方式 针头 胶枪编号 胶头1 1、获取旋转轴角度为0时的坐标
	2、获取不同R轴角度坐标,A角度维持不变         X 162.24       Y 125.13       Z 49.926       R 0.000       A 0.000         X 179.47       Y 167.42       Z 49.926       R -45.02       A 0.000       获取       定位
D	X     185.10     Y     78.365     Z     49.926     R     51.740     A     0.000     获取     定位       3、获取不同A轴角度坐标, R角度维持不变
00	X 162.24 Y 125.13 Z 49.926 R 0.000 A 0.000 获取 定位 X 159.41 Y 181.73 Z 68.718 R 0.000 A 36.00 获取 定位
	X 165.59 Y 54.757 Z 79.656 R 0.000 A 46.591 获取 定位

2、①旋转 R 轴(建议旋转整个行程的 1/4) ——②旋转完成后把针头移到蝴蝶标的中心点——③点 击 2 的第二行的获取——点击确定



1、获取旋转轴角度为0时的坐标 X 134.463 Y 140.969 Z 50.010 获取 定位 2、获取不同R轴角度坐标,A角度维持不变 X 134.46 Y 140.96 Z 50.010 R 0.000 A 0.000 获取 定位 X 176.66 Y 192.56 Z 50.010 R -77.18 A 0.000 获取 定位	1. 械类型 7	ℤ摆头 ~	标定方式	式 针头	胶枪编	号 胶头1
X 134.463     Y 140.969     Z 50.010     获取 定位       2、获取不同R轴角度坐标,A角度维持不变       X 134.46     Y 140.96     Z 50.010     R 0.000     A 0.000     英取 定位       X 134.46     Y 140.96     Z 50.010     R 0.000     A 0.000     英取 定位       X 134.46     Y 140.96     Z 50.010     R 0.000     A 0.000     英取 定位       X 176.66     Y 192.56     Z 50.010     R -77.18     A 0.000     英取 定位	、获取旋转	转轴角度;	为0时的坐椅	<del>π</del>		
2、获取不同R轴角度坐标,A角度维持不变 X 134.46 Y 140.96 Z 50.010 R 0.000 A 0.000 获取 定位 X 176.66 Y 192.56 Z 50.010 R -77.18 A 0.000 获取 定位	X 134.46	3	Y 140. 969	Z 5	0.010	获取 定位
2、获取不同R釉角度坐标,A角度维持不受 X 134.46 Y 140.96 Z 50.010 R 0.000 A 0.000 <u>获取</u> 定位 X 176.66 Y 192.56 Z 50.010 R -77.18 A 0.000 获取 <b>定位</b>						
X 134.46 Y 140.96 Z 50.010 R 0.000 A 0.000 获取 定位 X 176.66 Y 192.56 Z 50.010 R -77.18 A 0.000 获取 定位	2、狄取个	可R釉角度	坐标,A角	度维持个多	Ê	
X 176, 66 Y 192, 56 Z 50, 010 R -77, 18 A 0, 000 获取 录价	X 134.46	Y 140.96	Z 50.010	R 0.000	A 0.000	茲取 定位
	X 176.66	Y 192.56	Z 50.010	R -77.18	A 0.000	获取 定位



- 3、①继续旋转 R轴(建议旋转整个行程的 1/4) ——②旋转完成后把针头移到标识点上去——③点
- 击2第三行的获取——点击确定



1、获取前	双摆头 〜 ≵转轴角度	标定方式 章	十头 胶枪线	肩号 胶头1
X 134. 4	63	Y 140.969	Z 50.010	获取 定位
2、获取不	「同R轴角序	逐坐标,A角度维	性持不变	
X 134.46	Y 140.96	Z 50.010 R	0.000 A 0.000	获取 定位
X 176.66	Y 192.56	Z 50.010 R	-77.18 A 0.000	获取 定位
		1		Contraction of the second seco

3、上抬 Z 轴到基准点上方

①点击3的定位——②选择否(针头移动到基准点上方)

	提醒	×
	Z轴是否下行?	
3、获取不同A轴角度坐标,R角度维持不变		
X 134.46 Y 140.96 Z 50.010 R 0.000 A 0.000 获取, 定位		
X 159.41 Y 181.73 Z 68.718 R 0.000 A -36.00 获取 定位		
X 165.59 Y 54.757 Z 79.656 R 0.000 A 46.591 获取 定位	是 否 取消	
		1

4、①转动 A 轴——②把针头移动到基准点上——③点击 3、中第二行的获取——点击确定





3、	获取不	同	A轴角度	<u>4</u>	标,R角	度	维持不到	£ 🖉		
X	134.46	Y	140.96	Ζ	50.010	R	0.000	A 0. 000 -	在取	定位
X	159.41	Y	181.73	Ζ	68.718	R	0.000	A -36.00	获取	主位
X	165.59	Y	54.757	Ζ	79.656	R	0.000	A 46. 591	获取	定位

5、上抬 Z 轴到基准点上方

①点击3的定位——②选择否(针头移动到基准点上方)

	提醒	×
	2轴是否下行?	
3、芬取不同A抽角度坐标, B角度维持不变		
X 134. 46 Y 140. 96 Z 50. 010 R 0. 000 A 0. 000 K 1 C		
X 159.41 Y 181.73 Z 68.718 R 0.000 A-36.00 获取 定位		
X 165.59 Y 54.757 Z 79.656 R 0.000 A 46.591 获取 定位	是 否 取消	

6、①移动 A 轴到和刚才相反的方向——②把针头移动到基准点上——③点击 3、中第三行的获取——点击确定

-				
•		1		
	2 基町不同4抽鱼度	业标 D备度维	持不亦	

2.	武松小	141	八十四/四/文	Ŧ	May Will	2	年は小い	ς.			
Χ	134.46	Y	140.96	Ζ	50.010	R	0.000	A	0.000	获取	定位
Χ	131.94	Y	196.85	Ζ	67.932	R	0.000	A	-35.25	获取	定位
X	165.59	Y	54.757	Z	79.656	R	0.000	A	46.591	获取	主位

7、①点击计算标定数据——②点击保存

A 1 have 0. 0 had been 1. or 1	位置选择对针基准点	点(旋转轴角度为	0)
X 74. 223	Y 268.782	Z 53.922	获取 定位
L 件旋转角度补(	偿设置		
补偿工	件旋转的轴 R轴	~ □角度补偿δ	反向
更换针头校正流; 1、更换针头后;	程(更换针头前后x 运动到对针基准点	时同一个点,且旋 (旋转轴角度为0)	转轴角度为0)
	Y 268, 782	Z 53.922	获取 定位
X 74.059		Comparison of the public of the public of the second system of	
X 74.059 2、校正针头偏	B		



### 1.3.5 五轴标定验证

- 1、切换到工件坐标系
- 转动 A 轴和 R 轴,观察针头是否跟随基准点转动,如果跟随转动,则标定成功



# 1.3.6 流水线对针

首先设置样品高度,如果是基于加工台底面来设置,就将高度值设置为0,输入数值后按鼠标 回车键,然后点击"设置样品高度"。



1、准备一张蝴蝶标贴在相机视野范围内





2、点击"样品学习"点击"针头校正",打开针头位置校正界面,点击"图像基准位置校正"



3、鼠标左键点击蝴蝶标正中间位置



4、点击"B+"或者"B-"移动皮带,把蝴蝶标移到点胶区,移动针头到距离蝴蝶标中心点1mm位置,

曝光时间:2800 ①			-		0
针头补偿值	₩ 胶头1	▼   伸缩的	<b>N</b>		
针头补偿X 17.49	) nn	0.00	X坐标偏移		
针头补偿Y 2.36	nn	0.00	Y坐标偏移		
针头补偿Z 0.00	nn	0.00	Z坐标偏移		0
到标定位	图像基准位置	そう お し お し お し む し む し む む む む む む む む む む	1械位置确认	- 3.	



# 1.4 针头校正

### 1.4.1 对针基准点获取

#### 1、点击系统标定-胶枪旋转标定(打开旋转标定界面)

		旋转标定
		新设备旋转轴标定流程 机械类型 双摆头 ◇ 标定方式 针头 ◇ 胶枪编号 胶头1 ◇ 1、获取旋转轴角度为0时的坐标 X 134.463 Y 140.969 Z 50.010 获取 定位
		2、获取不同R轴角度坐标,A角度维持不变 X 134.46 Y 140.96 Z 50.010 R 0.000 A 0.000 获取 定位 X 176.66 Y 192.56 Z 50.010 R -77.18 A 0.000 获取 定位
🍷 视觉点胶系统	1-	X [191,76]         1 87,528         2 [30,010]         K [95,420]         A[0,000]         該職 定位           3、获取不同A轴角度坐标,R角度维持不变         X [134,46]         Y [140,96]         Z [50,010]         R [0,000]         A[0,000]         該職 定位           X [131,94]         Y [196,85]         Z [67,932]         R [0,000]         A[-35,25]         該職 定位
文件(F) 监控 默认参	系统标定 扩展 帮助	X 137.33 Y 83.951 Z 67.950 R 0.000 A 36.245 获取 定位
<u> </u>	图像标定 胶柏族转标定	<ul> <li>4、计算标定数据</li> <li>计算标定数据</li> <li>5、在机台固定位置选择对针基准点(旋转轴角度为0)</li> <li>X 74.223 Y 268.782 Z 53.922 获取 定位</li> </ul>

- 2、在机台上找一个明显标识点,移动针头到标识点上
- 此点必须是固定不变,一直存在的



3、点击5的获取,点击确定,获取对针基准点

5.	在机台固定位	2置选择对针基准	点(旋转轴角度为	JO)
X	74. 223	Y 268.782	Z 53.922	获取定位



# 1.4.2 针头偏移校正

- 适用于更换的胶头和前一个胶头相差不大时
- 对针前要保证旋转角度为0
- 1、移动针头到和对针基准点相同的位置



2、移动完成后,点击获取(获取针头最新位置坐标)——点击确定

更换针头校正流程 1、更换针头后运动	(更换针头前后x 动到对针基准点	时同一个点,且) (旋转轴角度为(	旋转轴角度为0)	<sup>提醒</sup> 请确认当前RA坐标为0,	再把针头移动到对针位置!	×
X 74.059	Y 268.782	Z 53. 922	英取 定位			
2、校正针头偏移 X 0.000	Y 0.000	Z 0.000	校正针头偏移			
			保存 取消	确离	取消	

3、点击校正针头偏移一一点击确定(自动补偿偏移数据)——点击保存

				更换针头校正流程 1、更换针头后运动	(更换针头前后对 动到对针基准点()	同一个点,且加 旋转轴角度为0	旋转轴角度为0) ))
更换针头校正流程 1、更换针头后运动	(更换针头前后对 动到对针基准点(	同一个点,且旋	:转轴角度为0>	X 109.811 2 約正針头信務	Y 277. 739	Z 52, 146	获取 定位
X 109.811	Y 277.739	Z 52. 146	获取 定位	X 0.223	Y 0.794	Z -0.318	校正针头偏移
2、校正针头偏移 X 0.000	Y 0.000	Z 0. 000	校正社头偏移	<u>ا – –</u>			佩涛 取消



二、基本功能

# 2.1 软件页面介绍

・         ・		2	●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●		<ul> <li>大約点数</li> <li>近 开始点数</li> <li>予約点数</li> </ul>
U)F	民	_	当前加工文件名:9. <ol> <li>1.样品高度</li> <li>● 手动输高</li> <li>● 手动输高</li> <li>● 第</li> <li>9.00</li> <li>②置样品高度</li> <li>2.相机及光源设置</li> <li>曝光时间.41300</li> <li>曝光范围:11%</li> <li>增益:0.6</li> <li>光源亮度:34</li> </ol>	.25 局部 针头测高 	7 Mark1 ▼ 增加Mark 删除Mark 11 ⊕ 0 ∲ 光源控制
( <u>4</u> ) 采集状态	到拍照位 ● 全局相机 ● 单张采集	<ul> <li>● 局部相机</li> <li>● 连续采集</li> <li>              新除范围</li></ul>	3.样品学习@ 匹配相似度:50% 坏点相似度:50% // 小点相似度:50% // 小点相似度:50% // 小点相似度:50% // 小点相似度:50% // 小点 // 小。// 小点 // 小点 // 小点 // 小。// 小 // 小点 // 小点 // 小点 // 小点 // 小点 // 小点 // 小。// 小 // 小 // 小 // 小 // 小点 // 小 // 小 // 小	0 0 日描测 請除范 困 教 校正	50 ÷
手动模式中 左相机 匹配数	:0,坏点数:0,匹配时间:0(ms)	坐标 X:22.042,Y:20.858,Z:11.000	手动低速	有效时间剩余8天	2021-11-02 17:42:16

- ①:系统菜单栏,关于一些系统设置的选项等都在此处。
- ②:页面切换按钮,软件制作文件的主要几个功能页面在此处切换。
- ③: 快捷功能按钮,复位,开始加工等操作按钮都在此处。
- ④:系统信息栏,在这里可以观测目前系统的状态。
- ⑤: 图像功能按钮,与相机操作有关的按钮。
- ⑥: 主视图区,相机采图以及与一些 cad 绘图相关的操作在此处实现。
- ⑦:功能页面,主要功能页面通过切换此处的不同页面实现。



# 2.2 加工文件制作

在制作一个加工文件前, 应先点击"文件-新建文件", 新建一个文件

- 1	见觉点胶系统	
文化	‡(F) 监控	默认参数
	新建文件	
	打开文件	-1
	保存文件	

# 2.2.1 模板学习

1、点击"框选样品",并在主视图区框选出工件的特征区域。



以 CAD 画图的方式框选需要匹配的区域,单击左键画图,最后一步时单击右键"自动封闭图形" 之后再次右击,点击"确定"。



・) <u>2017</u> 2014年2月21日 新会・1915年1月1日 第一会社	the off	
¥.		当前加工文件名: 1.样品高度 ◎ 手动输高 ◎ 针头测高 10.59 mm 認習程品言度
师长		2.相机及光源设置 曝光时间:51700 □ 51700 Ξ 曝光范围:20% □ 20 至 增益:0.0 □ 0 至 光源亮度 0 光源控制 3.样品学习◎
		祥品相似皮:80%
•		● 11 描范 ■ 11 活除范 ■ 3 目 显示機板 高级参数 会制环板 针头校正
模式中 左相机 匹配数:1, 坏点数:0, 匹	<ul> <li>● 左相机</li> <li>● 单张采集</li> <li>● 连续采集</li> <li>→ 単张采集</li> <li>● 连续采集</li> <li>→ 蘇流電園</li> <li>→ 四慶全班</li> <li>■ 24标 X:100.000, Y:0.000, Z:0.</li> </ul>	4.设置轨迹 设置轨迹           000           手动低速           永久振祝

# 出现如下图图像,至此,模板设置完毕。

见觉点胶系统 ↓(F) 监控 默认参数 系统标定		
44. 620000.0. BAT		
	*** E	当前加工文件名:
+		<ol> <li>1.样品高度         <ul> <li>● 手动输高</li> <li>● 针头测高</li> </ul> </li> <li>10.59 mm</li> <li>设置群品高度</li> </ol>
Jan J	2	2.相机及光源设置     51700 ◆       曝光时间:51700     0       曝光范围:20%     20       增益:0.0     0       光源亮度     光源控制
	機定選出	3.样品学习 <b>⊘</b> 样品相似度:80%
2 march 1	撤销 程选样板 超选环点	● T T T T T T T T T T T T T T T T T T T
3	送華稚点	
2 Martin	1	显示模板         高级参数           绘制环板         针头校正
	<ul> <li>● 左相机</li> <li>○ 左相机</li> <li>○ 单张采集</li> <li>● 違梁采集</li> <li>青緑范围</li> </ul>	
手动模式中 左相机 匹戴数:1,坏点	数:0,匹配时间:47(ms) 坐标 X:100.000, Y:0.	200, Z:0.000 手动低速 永久授权 (5.10.00)

框选目标以后滚动鼠标,框选匹配范围。





#### 2.2.2 匹配测试

临时影像模板不能用于加工,需要通过测试,并录入系统后,才能匹配定位。点击"匹配测试" 按钮,测试影像模板的匹配效果,查看是否存在漏失和错误匹配。





可通过调节<u>相似度参数</u>来改善模板匹配效果,相似度取值范围是 0%-100%,数值越大,要求 工件相似度越高,找到的匹配结果越少,数值越小,则能找到更多的低相似度工件。

在上图中,匹配测试结果显示模板搜索不能找到所有工件,应降低相似度数值,可由 76%修改 为 50%(具体数值和工件外观有关,可反复测试得到最优数值),重新测试匹配效果。

◎ 手动输高	◎ 针头测高	
8.87 mm		
设置样品高度		
2.相机及光源设置		
曝光时间:60300		60300
曝光范围 <mark>:20%</mark>		20 🚔
增益:0.0	0	
光源亮度	0	光源控制
3.样品学习 <mark>⑦</mark>		
匹配相似度:70%	·]	70 🔹
坏占相似度·50%。	·	50 🐳

至此,影像模板录入完成。



2.2.3 路径示教

路径示教前必须先录入模板。

● **新建图形**:图像区右侧的按钮列出了本软件支持的4种图形,见下图。



目前仅支持读取和编辑四种图形。如要新建图形,直接单击相应的按钮,然后在绘图区点击左键即 可完成节点添加。

- 绘制取消:孤立点,直线,圆弧要取消新建,按下"ESC"键即可,但是需要注意的是,"ESC"
   键同时也是结束多段线绘制的按键,因此多段线不能通过"ESC"键直接取消新建,但是多段线
   在绘制过程中,可以通过"Backspace"键进行节点取消,按一次就取消一个节点。
- 相机位置说明:由于相机只能记录 XY 平面的坐标,添加节点之后,记录的 Z 轴坐标都默认为 0, 需要后续进行调整。X 轴和 Y 轴的坐标都是相机当前所在的位置,不同的胶头会根据自身与相机 的补偿位置移动到示教点上。
- 编程坐标区显示了当前正在示教的文件中,各个节点的坐标、速度等信息。



					10000000000000000000000000000000000000		5 K
нн з - з (к	amene la	CTT 2048 1 1 1 4018	轨迹库	()   VIBESCITE   V		IAWIY I IATTY	reau;
当前加	工文件	名: <b>6</b> .					
序号	胶头		 X坐标	Y坐标	 Z坐标	图形速度	
4	1	孤立点	93.464	103.741	0.000		
5	1	孤立点	86.374	105.096	0.000		
6	1	孤立点	84.338	100.512	0.000		
7	1	起点	89.804	96.226	0.000	200.0	
8	1	直线节点	90.921	96.642	0.000	200.0	11
9	1	直线节点	87.404	99.658	0.000	200.0	
10	1	直线节点	91.069	103.609	0.000	200.0	
11	1	终点	93.783	103.742	0.000		
		111					

点类型:一种图元可能包含一个或多个节点。直线分为直线起点和直线终点;三点圆弧分为圆弧起点,圆弧节点,圆弧终点,目前圆弧仅支持三点圆弧;多段线则由起点,直线节点,圆弧节点,终点组成。



坐标:基准点显示的坐标是绝对坐标,其他点的坐标都是相对于基准点的基准坐标。

● 速度参数:

**图形速度**:表示在运行涂胶轨迹时的速度,只有直线、圆弧和多段线才有图形速度。并且多段 线在起点和每个直线节点处都可以单独设置不同的图形速度,影响该节点之后的图形段。

图形速度后面括号中的百分比是考虑在每天刚开始使用点胶机时,胶水流速较慢,而设置的一 个参数,比如早上可以设置为120%的速度,中午又调成100%。

**空移速度**:针头从一个图形结束点运动到下一个图形起点时使用的速度。此外,开始加工时运行到第一个点,以及加工结束时运动到停靠位置使用的速度也是空移速度。

Z 轴速度: Z 轴在单独执行运动时使用的速度, 主要用于 Z 轴的下行定位和快速上抬过程。

旗众智能 Oi Zhong Intelligent

- 参数单独修改:图示的坐标区中,除了某些图元本身不具备的参数以外,每一个参数都可以单独进行修改,操作方法是鼠标左键双击该参数,输入新的参数,然后按Enter键确认。
   注:图形速度的百分比只能全部一起改,无法单个修改。
- 参数整体修改:坐标区的参数还支持整体修改,整个胶头的图形修改。具体操作方式为,在坐标区随便选取一行,单击鼠标右键,再点击"修改速度"按钮即可进入参数整体修改的界面。

	2000 100 100 100 100 100 100 100 100 100	(件列表 手动		- <u>()</u> 机器复位 月	1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1		
当前加	工文件	名: 6.	轨赻库				
序号	胶头	点类型	 X坐标	Y坐标	 Z坐标	图形速度	-
4	1	孤立点	93.464	103.741	0.000		
5	1	孤立点	86.374	105.096	0.000		1
6	1	孤立点	84.338	100.512	0.000		1
7	1	起点	89.804	96.226	0.000	200.0	
8	1	直线节点	90.921	96.642	0.000	200.0	
9	1	直线计	插λ	9.658	0.000	200.0	
10	1	直线节		13.609	0.000	200.0	
11	1	终点	修改审查	3.742	0.000		Ì
•		III	TPRACESE			•	

**初始值**:根据点击右键时选择的点的参数,如果有些参数没有,就从默认参数读取。 1.可供整体修改的参数如上图所示,输入过参数之后,该参数的确认框会打钩。 2.胶头旁边有个下拉框,可以选择修改的范围,全体修改或者只修改某个胶头。 3.如果勾选右下角的百分比修改,则可以修改图形速度和开胶延时的百分比。

		胶头	1 🗸		□百:	分比修	改%			
🗖 加工速度	🗖 空移	速度	<mark>■</mark> z轴速	度[	□ 开胶3	重时	■关胶	延时	■上抬	高度
200 mn	n/s 200	mm/s	200	mm/s	0	ms	0	ms	2	mm
■ 提前开胶	□ 提前:	关胶	□拉丝フ	5式 [	□拉丝幕	高度	■拉丝	长度		
		0000	1 372 3 K L 1	2 _	2	mm	0	mm		

**工艺参数:**编程坐标区右下方有一个工艺参数显示,只需要在编程坐标区中单击左键选中一个节点, 右下角就会显示该点的工艺参数。有某些节点不具备的工艺参数项,就把该区域灰化显示。每个工 艺参数的详细含义将在"默认参数"模块中进行讲解。



工艺参数的整体修改在上面已经进行了说明。单个节点的工艺参数修改,则是先在编程坐标区 单击左键选中该节点的一行,然后再右下方输入新的工艺参数,按 Enter 键或者"设定/单步"键 确认(注意:只在单击坐标区某一行之后,才是设定键,否则该键是单步调试键),按了 Enter 键之后还会自动切换到下一个工艺参数,到了结尾就切换到下一个点,方便连续修改。

		₩ <del>[</del>	y 🕂	0		
Ŧ¤¤子-∕J	konna 1x	川子列衣   于40探	轨迹库	174-167-17	竹如只成「四1	ekin liettkin
当前加	工文件	名: 6.				
序号	胶头	点类型	X坐标	Y坐标	Z坐标	图形速度 ^
4	1	孤立点	93.464	103.741	0.000	
5	1	孤立点	86.374	105.096	0.000	
6	1	孤立点	84.338	100.512	0.000	
7	1	起点	89.804	96.226	0.000	200.0
8	1	直线节点	90.921	96.642	0.000	200.0
9	1	直线节点	87.404	99.658	0.000	200.0
10	1	直线节点	91.069	103.609	000	200.0
11	1	终点	93.783	103.742	000	-
	《方式: 廠 》选择: ■ 编辑 <sup>②</sup>	Itom (1, 00) mm 1, 00) mm 90, 00 度 0, 010 系数	□ 加 □ 开 □ 天 田 □ 大 括 □ 五 五 五 二 □ 五 五 二 □ 五 元 □ 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二 二		200           0           0           0           0           1           0           1 <th></th>	
	设定/单	步 到	起始点	点胶高。	度 (	保存文件
手	动低速	永:	<b>久授权</b>		202 du 🛱	· •, 🖻 8

胶头参数:点击下图的"胶头设置"按钮可以进入胶头参数设置界面。



在这个界面可以设置与胶头相关的参数: 胶头的颜色, 首点补偿(表示加工时第一个点增加的开 胶延时), 并枪延时, 并枪号, 针头型号, 内外径。修改这些参数都是对该区域进行鼠标左键双击 操作, 然后输入参数按 Enter。



这些参数如果只是保存到文件中,并不影响下一个文件。如果勾选"保存为默认值",则可以保 存到数据库,以后打开就还是这些参数。

注: 一些名词的解释

旗众智能 Oi Zhong Intelligent

首点补偿:加工时,每个胶头的第一个点,需要增加的开胶延时,便于胶头流出。

并枪延时: 该版本暂时不使用。

● 路径调试:示教界面还支持对绘制好的路径进行单步调试,连续单步调试,模拟运行。

移动到点:可以在编程坐标区双击鼠标左键,就可以移动到该点。相机对位模式下,是相机中心移过去,高度都是 2cm,针头对位模式下是针头移动过去,高度是实际高度。

单步调试:双击移动到点之后,可以按"设定/单步"按键或者 Enter 键,进行单步调试。下一次按 Enter 键,如果当前机台坐标与编程坐标区选中的改行坐标一样,就移动到下一个点,编程坐标 www.qizhongmc.com



区的选中行也下移,如果坐标参数不同,那么就修改该行的坐标,与机台坐标一致。因此,可以连续按 Enter 键,来确认针头是否示教到了预想的位置,如果不是,可以通过点动区域的方向按键进行调整,再按 Enter 键保存参数。

设定/单步

注意: 在针头对位模式下, 这里的坐标判断和坐标修改均加上了针头的偏移值。

**连续单步调试:** 在单步调试之后,确认路径没有问题之后,可以按紧 Enter 键,把示教的路径都 一一运行,不过在节点处会有停顿。这个过程可以看看整体运动的效果。

停止运动:在调试模拟过程中,可以随时按"停止运动"按钮把当前的模拟停止,防止出现问题。

● 胶头高度修改:

此功能可以调整整个胶头的高度,具体操作是在编程坐标区双击欲修改胶头的任一个点,然后 上下移动,点击"胶头高度"按钮,就可以把上下移动的相对差值赋值给整个胶头,注意这里改变 的高度都是相对值。

#### 2.2.5 生成加工文件

路径示教完毕后,点击保存文件,把程序导入文件列表界面。

视觉点胶系统													
文件(F) 监控 默认	教 系统标定						-						
新建文件						1000		~	0.0.0			~	
打开文件							$(\mathbf{O})$	ف		m – 🖬	-01		
10.100-100								四要的试	★(件和)ま 平利		市「和菜漬价」	工始占款 新州	第古統 值止古統
保存又件						100	11987-0	REAMS	又叶列表「于朝史			TT SIG Section	evenue i territoria
另存为						// <b>A</b> 3				机业户	F		
用户权限		7				100	当前加	工文件	名: 6.				
芝纳港出			-			-1962 1	(re a	마는 이	上半町	17444	17 ALA +=	7111.45	四百公吉 座 。
	-		1				小亏	IDC <del>X</del>	局关型 加 会上	A至何5	102 741	2至45	图形列图度
0	100					27 C	4	1	加立片	93.464	105,741	0.000	
	and in case of the local division in the loc						6	1	孤立占	24 332	100.512	0.000	
·		Contraction of the local division of the loc				1000	7	1	記点	89, 804	96. 226	0.000	200.0
							8	1	直线节点	90, 921	96.642	0.000	200.0 ≡
	1000						9	1	直线节点	87.404	99.658	0.000	200.0
- p			- A -				10	1	直线节点	91.069	103.609	0.000	200.0
				and the second	A Contraction of the		11	1	终点	93.783	103.742	0.000	-
C							· ·		ш				,
	-						示表	१ते चै:∫	鼠标绘图示:	图	形属性: 📕	交头1 -	胶头设置
								. v= 177	Des Porvez Ladico en		加工速度:	200	mm/s
6							服父析	创选择:	1110天1 •		开胶延时:	0	me
8	_						DVR	/PI T			羊腔延时・	0	me
<u> </u>							路谷	忠報 🕜			但前五时,	-	nes
<b>A</b>							PH IL.	999 7-F			1年的7月12、	0	itte
									1.00 mm	-	提則大100;		mm
				1.				_	1100 110		上 行 高度:	2	mm
-				1							拉丝方式:	首通上打	<u> </u>
_			and the second second					-			拉丝高度:	2	mm
<del>)</del>			1. N. S.	19.000				14			拉丝长度:	0	mm
00				and the second second				-			是否出胶:	是	
								12	90.00度	8	Z坐标调节:		πm
4	Street of the second second	and the second											57
-			◎ 左相和	() 左追加	扫描范围	F-7 1	Q		0.010 系数	t			V
*			●江田切					_					
10			◎ 单张采集	◎ 连续采集	清除范围	图像全览 海除扫描		设定/	单步 至	制起始点	点胶高	度(	幕存文件
	rr							-		10 1000			
手动模式中	左相机	匹配数:3,环点数:0,匹筒	(时间:15(ms)	坐标	X:0.000, Y:0.	000 · Z:0.000	1	动低速	#	久授权		2021-06-07	10:04:11



# 2.3 文件加工

前力	加工文件名	: 6.			
◎ 按	时间排序	◎ 按名称排	序	1	
文件歹	山表				
<b></b>	文件名	工作台	序号	文件名	工作台
1	6.	左			

文件列表列出了所有在示教界面按"加工"导过来的加工文件,从左到右的属性分别是序号(复选框),文件名,工作台,快捷键,和图片显示按钮。

点击文件名会自动切换到类似编程坐标区一样的界面,但是无法编辑,只能浏览。

文件名:点击可以显示该文件的图片和加工路径。

工作台:表示该文件是在左或者右工作台进行示教和匹配的。(暂不使用)

**序号复选框**:可以一次性勾选多个相同平台的不同程序,在一次加工过程中对多个不同工件进行 匹配加工。减少工人挑拣工件的工作量。

**点胶方式配置:**加工排序,分为最优排序、按行/列排序、按行/列弓形,间距是指多少范围算一行 或一列,循环非循环点胶、出胶不出胶运行

加工信息: 总加工个数, 单板加工个数, 总耗时, 单次耗时, 效率等



2.4 手动操作

() # 計学习 设置轨迹	<b>※</b> 文件列表 手动		200 开始	自成 暂停点版 停止点版
当前加工文件名:				
点动:			定位	
↑ ¥-	z † -	□低速	X: 0.00	
←χ-	→X+	□定长	Y: 0.00	) mm
↓ Y+	Z↓+		Z:	)    mm    定位
□ 「「「」」「「」」「」」「」」「」」「」」「」」「」」「」」「」」「」」「」」	□连续喷点	开胶:	10.00	常开排料
	☑一直出胶	上 关胶: [	10.00	单次喷胶
□定时排料				手动排胶配置
			- 0	

手动操作界面的功能与示教窗口有部分类似,该界面的目的是: 在刚使用机器时,先测试基本 功能。比如点动模块,可以对机台进行移动。定位模块,可以直接定位到输入的坐标上去,注意是 绝对坐标。"回零复位"按键可以随机将机器回零,回零的速度参数在默认参数中设置。



流水线跟随五轴操作说明书

三、进阶介绍

# 3.1 默认参数

默认参数储存在数据库中,与文件无关,一般是适用于整个软件,所有模具的参数。

#### 3.1.1 工艺参数

工艺参数是指控制点胶工艺的各个参数。

工艺参数(默认)						
艺参数 运动参数 机	戒参数					
距离控制(单位:毫米	)					
上抬高度:	2.00	点完一个图	那之后	计头上抬的	的高度	
拉丝方式:	普通上,	以恒速方式	拉断胶	当所运行的	的方式	
拉丝高度:	5.00	以恒速方式	拉断胶纸	当所运行的	的高度	
拉丝长度:	0.00	以恒速万式	「拉断版』	21710	的长度	
提前开版:	0.00	到达目标之	2	十胶,提高	高出胶效率	
天脫距离:	0.00	(注到) 乙酸	%發点則 抽屉上(	是則 天 胶 B	距离  ★上\ 耳⊷い	air -
安全局度: 防制地合	2.00	1 次 剱 1 圓 从 Z	抽尿点(	一般定最	高点) 井始计 1 1 1	早.
件列指局:	5.00	件列合単刀	にと同切け	央时 上 招 尚 一 一 日 和 二 1	高度 ない め いね 言語	¥
1丁尾列尾上拓:	0.00	1女1丁/1女/リ1 · 庐 丁 // - 뉴 丁 티	部序町目 目本 にね	<u> 乳尾加工</u> 本立へ言:	~例2P的上拓高度 度	Ź.
	口小回高	反工件加工和	ELATIO	王女王高,	反	
「「「」」 「「」」 「」」 「」」 「」」 「」」 「」」 「	)	打开时间	⊆7513⊡I	20+10-10-10-1	h (= )= =h	
开放建时: 至於75时,	0.00	11 开放大加 	- 西空廷。	2011月午1 - 60时间回	ル1〕〕2≦ 4/〕 五 th 2= th 44	
大放建吗: 开防前21时,	0.00	一天内放天加 一开防箭笙行	中守行	一段时间6 矿荷 的时间	サガル1 J ガンビビン 司 ( )支	
力放前延时: 关脑前延时:	0.00	川瓜前守国   羊脑前等領	57回,2340,13 54由;天元13	9月2日9月9日 1月16日 台田市市		
唐阙延时:	0.00	(0~200)	140,240	-1 C H C H 2 H F	-]	
回指定点前延时:	0.00	加工中暂停	。 「同指定」	点模式記刻	έ <b>λ</b>	
加工立件败尔边里	0.00				n	
加工人件 増 住 反 血 示 教 文 件 路 径・ 同・	↓ 示 教 文 仕					्राष्ट्र
加工文件购织。	ho T 규생					
	V/IU T X I+	•				
間正点変数 	mm	∨₩标,	0.00	mm	7些标,	
へ工1小・ 200.00 もなけた	11111	(王羽)。	0.00	11111	4 王 141.	0.00
左寺侍位 マルケ・・・・・	-	~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~	2.22	-		
入土1小: 0.00	mm	1 王小:	0.00	mm	乙壬1四、	0.00 mm
石等待位	-	WALK #		1		Contraction ( ) Locales
X 坐 标: 0.00	mm	Y垩标:	0.00	mm	2至你:	0.00 mm

上抬高度: 在两个涂胶图形中间空移时需要上抬的高度, 为了防止刮模。

**拉丝高度**:点完图形最后一个点之后上抬时,有一段高度需要进行匀速拉断胶丝,防止把胶水带到下一个点。

**提前开胶距离**:由于胶水流动需要一定时间,因此为了节省时间,可以在移动到开胶点之前的一段 距离就提前进行开胶。

**提前关胶距离**:由于完全关闭胶头流动需要一定时间,因此为了节省时间,可以在移动到关胶点之前的一段距离就提前进行关胶。

**安全高度:**开始加工和加工结束后针头停靠的高度,该数值从Z轴原点(一般是最高点)开始计算。 **阵列抬高:**阵列时各单元之间切换时上抬的高度。

**开胶延时**:运行时,到达开胶点开胶之后,在开胶点停留一段时间再进行后续运动,是为了控制出 胶量。

**关胶延时**:运行时,到达关胶点开胶之后,在关胶点停留一段时间再进行后续运动,是为了确保胶水关闭。

加工文件路径:运行软件时需要设置一个文件夹作为保存加工文件的路径。

加工控制:控制加工完返回的位置,一般的选项有指定点,原点,文件起点等。

#### 3.1.2. 运动参数

运动参数都是控制运动的速度,加速度等相关的参数。

空移速度	200.00	起跳	20.00	加速度	4.00	p/ms^2
加工速度	200.00	起跳	20.00	加速度	4.00	p/ms^2
Z轴速度	200.00	起跳	0.00	加速度	0.50	p/ms^2
拉丝速度	10,00	(注:拉丝速度)	为恒速)	加加速度	0.20	p/ms^3
轮廓误差	200	脉冲		减加速度	0.20	p/ms^3
空移误差	200	脉冲				
点动低速	1.00	起跳	0.10	加速度	1.00	p/ms <sup>2</sup>
点动中速	20,00	起跳	1.00	加速度	1.00	p/ms^2
点动高速	50.00	起跳	2.00	加速度	1.00	p/ms^2



空移速度:针头从一个图形结束点运动到下一个图形起点时使用的速度。

**加工速度**:加工曲线图形时使用的默认速度。为图形单独设置的"图形速度"优先级比此项高,但 初速度和加速度仍使用此处的设定。

**Z 轴速度:** Z 轴在单独执行运动时使用的速度,主要用于 Z 轴的下行定位和快速上抬过程。由于 Z 轴行程短,可以把加速度相应调大一点,使 Z 轴快速响应。

**轮廓误差:**由于连续运动时使用了前瞻小线段功能,在线段拐角处会进行圆角处理,以保证速度平缓过渡,因此会牺牲一点精度。轮廓误差就限制了这个误差的上限。

加加速度,减减速度:控制加速度曲线平滑的参数。

**点动速度**:控制点动模块各个档位的速度参数。

**空移误差**:加工过程控制空移段的轨迹误差,可以设置大一点,这样效率高,不影响加工精度。

#### 3.1.3 机械参数

乙参数   运动: 亚马芬国(前	参数 1) 位,高:	↓慨 変変 坐∖	X							
エーロン 回 く 単     エー           × 轴行程范	·应:重· 范围: 1	不了 38.00	mm		脉冲当	量:	312.50	pulse/m	m	
Y轴行程范	5围: 3	10.00	mm		脉冲当	量:	312.50	pulse/m	m	
<mark>z</mark> 轴行程范	5围: 5	50.00	mm		脉冲当	量:	1000.00	pulse/m	m	
换料位置										
×坐标:	0.00	mm		Y坐标:	0.00	mm	ı	z坐标:	0.00	mm
定时排料 x坐标:	0.00	mm		Y坐标:	0.00	mn	ı	z坐标:	0.00	mm
回零参数(速	度单位	:mm/s)								
起跳速度:	0.00	mm,	/s	最高速度:	50.00	mm	n/s 7	加速度:	0.50	p/ms^2
回零延时:	20	ms								
×轴偏移:	<mark>4.00</mark>	mm		Y轴偏移:	4.00	mm	n Z	油偏移:	4.00	mm
×轴回零	模式: [	<b>负限位</b> :	兼做	回零开关	•		x轴回零	方向:	方向	•
Y轴回零	模式: [	负限位:	兼做	回零开关	•		Y轴回零)	方向: 闵	方向	•
z轴回零	模式: [	负限位:	兼做	回零开关	•		z轴回零	方向:	方向	•



**平台范围:** 设置 XYZ 三轴的最大行程范围。该数字不参与任何计算,当被编辑的路径超过该范围时, 会无法超出,运动停止。

排料点:表示在选择了排料时,先运动到该位置再进行排料,防止胶水喷溅到模具和机台上。

每毫米脉冲数: 在绘图板中的所有数据都是以毫米作为度量的, 当模型被输出为加工文件时, 需要将单位转换为"脉冲"形式。这里的"每毫米脉冲数"需要输入 XYZ 在运动 1 毫米时控制卡要发送的脉冲数。

**回零参数:**最高速度是指从任意位置往原点方向回零的速度,反向速度是指回零时碰到原点开关之后反向走的速度,XY轴低速距离是指回零时先高速运动到这个范围内再低速回零,Z轴低俗距离同理。

# 3.2 配置流水线相关参数

1、在高级配置参数界面, 启用流水线跟随。

高级设置			×
□加工完成启用定时排料(单平台)			
□胶头伸缩阀开关是否跟随轨迹		相机参数配置	
□ 对针是否同步修改Z坐标 清除Z补偿		IO/轴号/快捷键配置	
□底面与对针基准面绑定		按钮颜色设置	
☑ 软件启动打开上次的加工文件		和数和要	_
		<b></b>	
□ 双半台使用问一相机		控件显示配置	
☑ 使用标定板		相机参数/标定方式设置	置.
☑ 使用输品度标定		默认扫描参数设置	
□ 使用十字半台校止		MOUTIN > MUL	
☑ 使用Z釉	影像旋转:	0°	$\sim$
□使用PLC控制出版	相机类型:	海康	~
□加工时加载曝光时间(升启将延长匹配)	<b>村刘对7</b> 枞左方才。	手动对位	~
☑ 王界面按钮添加文字	有天村4主你方式:	1 490701 121	
□使用自动换料功能	EXO输出口电平:	低电平(默认)	~
□ 气路与出胶分开控制	限位开关电平:	低电平(默认)	~
□启用流水线	洗择语言,	中文(简体)	~
☑启用图像匹配	23十-41日:	) >>(14117)	
☑ 启用双平台加工			
☑ 启用流水线跟随 参数		但方	



#### 2、点击参数, 弹出如下对话框:

水线跟随点胶参数					:
虚拟轴号	AXIS6	~	对针时标靶移动长度	300. 00	mm
跟随方式	X方向跟随	~	拍照点到加工起点长度	100.00	mm
跟随方向	正方向跟随	Ĭ ~	编码器脉冲当量	51.60	pulse/mm
比较数据源	编码器位置	ł ~	编码器采样周期	5	ms
比较方式	大于等于	~	X补偿值	0.00	mm
采图方式	实时采集	~	Y补偿值	0.00	mm
皮带方向	正方向	$\sim$	扫描间隔	500	ms
皮带控制方式	脉冲+方向	~	检测范围	100	mm
皮带速度	30.00	mm/s	容许误差	5	mm
				保有	E

虚拟轴号: 配置一个跟 XYZB 不同的轴号即可

**跟随方式:**由机械确定,皮带跟 X 方向平行,就是选择 X 方向跟随, Y 方向平行,就是 Y 方向跟随。 **跟随方向:**由皮带是由轴的负方向流向正方向是正向跟随,由正流向负方向是负向跟随。

比较数据源:默认选择编码器,比较准确。

**比较方式:**皮带向正常加工时方向转动,此时编码器值变大,就是大于等于;编码器变小,就是小 于等于。

**采图方式:**默认实时采集。

皮带方向:看 B 轴皮带轴实际运行方向决定(皮带控制方式不是不控制模式下生效)。

皮带控制方式:控制皮带转动的方式,默认脉冲+方向。

皮带速度:加工时皮带流动的速度,脉冲+方向模式时生效。

对针时标靶移动的长度:就是对针时,皮带移动的距离,在对针的时候需要记下,在这里设置。

**拍照点到加工起点长度:**由于相机在行程外拍照,保证拍照后,移动这么长的距离,轴就能够正常 加工,不会超出行程范围。

编码器脉冲当量:编码器转一圈的脉冲值除以实际走过的长度。

编码器采样周期:默认 5ms。

X 补偿值:如果加工所有工件 X 方向都偏一定距离,可以在这里进行补偿。

Y 补偿值:如果加工所有工件 Y 方向都偏一定距离,可以在这里进行补偿。

扫描间隔:相机扫描图片的时间间隔,默认 500ms。

**检测范围**:相机在皮带方向上的扫描宽度距离。(可以框选匹配范围来确定),设置小于框选的宽度,可能造成一个工件加工多次的情况,所以一定要设置合理。

容许误差: 拍照, 判断是否是同一工件的误差, 默认 10mm。



# 3.3 常用功能设置

### 3.3.1 常用功能设置介绍

- 视觉点胶系统			
文件(F) 监控 数以单数 系统标志运 扩展 畅助			
<b>第月</b> 初	総役置 自用飞行点胶 加工指定工件个数后弹框提示 つたて松生にないことで	<b>当前加工文件名:</b> 文件列表	
	□ //⊥//////////////////////////////////	月7号 XH名 LIF日 ■ 1 1312 左 ■ 2 123 左	
	加工模式: 逐个文件加工 。 匹配结果校验方式: 不检查匹配数目。 扫描范围类型: 多元法 。	<	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
	加上55本の11:1:回復定点 • 暫停加工动作:回指定点 • 就标样式: 筋头 • 点拖动结束方式: 放开銀标左键 •	点股万式配置 排序: 按行弓形 ● 间距: 20.00	<ul> <li>循环点胶</li> <li>不循环点胶</li> <li>出胶运行</li> <li>不出胶运行</li> </ul>
Cit. 10 166.12 64-13 16.14	握针排胶参数设置 四角补偿 针头位置校正 胶头设置 确定	加工信息 <sup>总个数:9833</sup> <sup>总耗时:22:02:12</sup>	单次个数:1 单次耗时:6.11s
	●左相机 ○古相机 扫描范围 □□ ↓ ● 単张采集 ● 连续采集	视觉单平台模式	清零
手切模式中   左相机   匹配数:0,坏点数:0,匹配时间:0(ms)	坐标 X:0.000, Y:0.000, Z:0.000	手动低速	永久授权   2022-07-19 16:4

启用飞行点胶:加工全程不上抬 Z 轴

**加工指定工件个数后弹窗提示:**可设定加工完指定数量的工件后进行弹窗提示

加工指定板数后复位:可设定在加工完指定数量的次数后自动进行复位操作

**手动排胶状态锁定**: 勾选后可设置时间,当使用外置出胶 io 触发超过设定时间后则变为持续出胶,如需关闭则再次触发外置 io 即可

行尾列尾上台: 在每行每列的最后个工件独立上抬所需高度

**提前匹配:**使用双平台时才可启用,在平台1加工至一半是进行平台2拍照匹配,平台1加工完成 后不需要回到2平台等待位,而是直接进行平台2加工

加工模式:可使用多文件混合加工和逐个文件加工

**匹配结果校验方式**:如果开启此功能需要输入匹配个数,如匹配个数不相配则弹窗提醒

扫描范围类型:可使用多段线或矩形方式进行框选

加工结束动作:可选择回原点或回指定点等待

暂停加工动作:可选择回指定点或停在原处等待

**鼠标样式:** 鼠标在图像上的样子,可选择十字线,混合和箭头,混合就是一般为鼠标图像,使用工具后则变为十字线模式

**点拖动结束方法**:有两种模式,第一种按下鼠标左键,为点击完需要移动的点后挪动到所需位置再 次点击鼠标左键即为放下该点,此模式在移动中不需要持续按住左键,第二种为放开鼠标左键,即 点击需要的移动的点后持续按住拖动到所需位置后放开即可,此模式需要在移动点时持续按住左键。

### 3.3.2 擦针排胶参数设置

文件(F) 监弦 默认参数 5.5	振走 扩展 物助 計損較多数配置			
	17 八 H 八 多 奴 擅针起点	控针终点	握針次数 3	用功能设置 23
	X: 91.32 Y: 20.28 Z: 22.20 定位 保存	X: 99.16 Y: 20.28 Z: 22.20 定位 保存	据针延时 0 ns 擦针越时 0 ns 擦针触发IO 不使用 ▼	□ 启用飞行点胶 □ 加工指定工件个数后弹框提示 □ 加工指定板数后复位 □ 手动组购状态确定
	加工前排胶 • 团 启用排胶			行民列席上拾. 0.00 mm
	<b>排胶参数</b> <b>排胶点</b> X: 99.16 Y: 20.28 Z: 22.20 定位 保存	#設備式及射両(ms) 「脉冲模式 ・ 単次开版时间 60 単次天版时间 50 总排版时间 1000 保存		1) 定つ尾二泊: 3、00 mm 提前匹配: 关闭 - 加工模式: 逐个文件加工 → 匹配結果校验方式: 不检查匹配数目 → 扫描范围类型: 多段线 → 加工结束动作: 回指定点 →
	胶头擤针/排胶启用状态 胶头1 ● 胶头2 ● 胶头5 ● 胶头6 ●	胶头3 ● 胶头4 ● 胶头7 ● 胶头8 ●		暂停加工动作: 回指定点 → 鼠标样式: 前头 → 点拖动结束方式: 放开鼠标左键 →
	<u> 傍止:F3 夏位:F4</u> え 出版3:元 出版4:元 #F5 手动匹配:F6 回指定点:无	左相机 〇 右相机 扫描范围 单张采集 ④ 连续采集 清除范围 田田	<ul> <li>总耗时:22:02</li> <li>祝觉单一</li> </ul>	据针排散参数设置 四角补偿 针头位置校正
手动模式中 左相机	1. 匹配数:0,坏点数:0,匹配时间:0(ms)	坐标 X:0.000, Y:0.000	, Z:0.000	手动低速 永久授权 2022-07-19 16:1

**胶头1:**此项为选择胶头

加工前擦针:此项为选择加工前擦针或加工中擦针和加工后擦针

**启用擦针功能**:是否启用当前胶头擦针功能

针头清洗参数:选择加工起点和终点,在右侧擦针次数中输入所需次数

**擦针触发 IO:**如外接其他擦针硬件可使用 io 进行交互,将加工起点和终点设为一致后使用触发 io 即可

擦针延时:擦针完成或触发 io 后在擦针位置原地等待时间

加工前排胶:此项为选择加工前排胶或加工后排胶

**启用排胶:**是否启用当前胶头排胶功能

排胶参数:可设置排胶点位置

**排胶模式及时间**:可使用常开模式与脉冲模式(pwm模式)常开模式可选择排胶时间,使用脉冲模式时需要设置单次开关胶时间

**胶头擦针/排胶启用状态:**当下方胶头右侧亮灯时则为启用了擦针或排胶功能 四角补偿:

**针头位置校正**:即对针设置,开启自动对针模块后为自动对针界面,如不启用则为手动对针模式, 手动对针和自动对针请分别查看说明书的 <u>1.3.3 针头位置校正(对针)</u>和 <u>5.1 自动对针</u> **胶头设置**:可进行胶头颜色,线宽,直径,和出胶模式修改

# 3.4 其他功能

# 3.4.1 定时排胶功能设置

1. 进入"手动操作"界面,勾选"定时排料",选择定时排料的周期,与排料时长,勾选需要进行 定时排料的针头即可



# 3.4.3 坏点匹配

1、**功能介绍**:在匹配定位功能中使用坏点功能,可以帮助筛选定位结果,只有与选择坏点外观相 似的匹配对象会被加工

#### 2、 坏点区域设置:

a) 首先框选影像匹配模板





b) 打开右键菜单选择框选坏点



c) 框选坏点区域,完成后鼠标右键选确定,完成创建匹配模板。





d) 坏点匹配正确时匹配轮廓显示绿色



e) 坏点匹配正确时匹配轮廓显示红色



# 3.5 匹配调整与高级参数说明

#### 3.5.1 识别匹配调整说明

#### 1. 工件高度

- a. 托盘加产品高度(相机拍照识别高度)
- B. 工作台面与产品所需要作为识别点的高度
- C. 高度越高针头靠近中心。高度越低针头远离中心。(四个角的精度)

#### 2. 针头校正

- a. 对针的位置选择在视野范围的中间。
- b. 对针的高度选择在所输入的工件高度位置。
- 3. 曝光时间,曝光范围。
- a. 图像的亮度(根据实际产品调整曝光度至产品在图像上清晰为止)
- 4. 匹配相似度



a. 相似度数值越大匹配越少,数值越大匹配产品越多

#### 5. 框选样品

- a. 框选一个产品或选择一个产品里的特征点作为样品学习。
- b. 选择视野范围中间的产品。
- c. 框选后显示的绿色轮廓清晰明显且与产品贴合无偏移即可。

#### 6. 匹配测试

a.测试产品是否全部匹配成功。

#### 7. 款选范围

a. 框选后只在所画的范围内识别匹配

#### 3.5.2 高级参数调整说明

#### 1. 对比度

- a. 轮廓对比度
- b. 数值越大轮廓越少。
- c. 默认为0

#### 2. 轮廓长度

- a. 所需要显示的轮廓的长度
- b. 数值越小显示的短轮廓越多, 数值越大显示的短轮廓越少。

#### a) 默认为0

#### 3. 亮度

a. 自动显示值,无需调整。

#### 4. 同色

a. 识别的产品反光与不反光的参数值。

#### 5. 设置 0 为默认值

- b. 设置1为识别不反光的产品
- c. 设置 2 为识别反光的产品,产品色差较大(同时相似度需要调高)

#### 6. 起始角度

- a. 产品摆放方向的最大范围值。
- b. 默认为-180



#### 7. 角度范围

c. A. 产品摆放方向的最大范围值。

d. 默认为 360

#### 8. 角度步长

a. 数值越大匹配速度越快, 数值越小匹配准确率越高。

b. 默认值为0, 建议数值范围(1-5)

#### 9. 最大重叠度

a. 产品与产品之间的识别重叠面积。

b. 数值越大重叠识别的越多, 数值越小重叠识别的越少。

c. 建议数值(0.1-0.5)

#### 10. 绝对阀值

a. 所绘制坏点的参数(无绘制坏点此参数不生效)

#### 11. 相对阀值

a 所绘制坏点的参数(无绘制坏点此参数不生效)

#### 12. 缩小倍率

a. 产品的最小缩小值。(如产品有轻微的大小差异)

b. 数值范围建议(0.7-1)

#### 13. 放大倍率

a 产品的最大缩小值。如产品有轻微的大小差异)

c. 数值范围建议(1-1.3)

#### 14. 最小对比度

a. 用于过滤背景轮廓的数值。

b. 默认为0

#### 15. 快速扫描

a. 匹配时的速度 ,数值越大匹配越快。

b. 0 为最慢

c. 1 为最快

d. 建议数值 0.6-0.9

#### 16. 扫描模式

a. 框选目标时的识别方式



b. 设置 0 为默认值,以工件自动生成的轮廓来匹配识别。

c. 设置1为框选目标时所绘制的形状为轮廓来匹配识别。

d. 工件形状规则一致的建议使用默认值,工件形状一致性差异大的设置1 识别模式。

#### 17. 超时时间

a. 匹配工件时的最长时间。

建议数值范围。(10000-50000)数值越大匹配时间越大。

#### 3.5.3 匹配时常见问题点

#### 1. 托盘四角点胶偏移。

a. 针头校正(在设置的工件高度位置校正,在视野范围中间校正)

b. 输入的产品高度是否准确

c. 工件高度上下调整。(如针头往视野范围外侧偏移产品高度数值调高,如针头往视野范围内侧偏 移则产品高度调低)

#### 2. 漏识别,误识别参数调整建议

a. 曝光度。(调整至整盘产品清晰,工件与工件且色差相近,工件与背景色相明显可区分)。

b. 框选目标,选择视野中间的工件且工件形状较规则的。

c. 同色,产品色差一致设置 1. 产品色差相差大设置 2 (设置 2 的同时相似度需要相对的调高一些)
d. 起始角度,角度范围,(圆形无方向工件可将角度设置 0,有方向角度的工件为−180 与 360 可适当调整)

e. 重叠度;误识别多数值调大。漏识别多数值调小。

f. 缩小倍率, 放大倍率; 针对于毛刷形状差异大后形状有一定的缩小放大的产品可适当的将数值调小, 调大。(1/1 为默认值)

g. 扫描模式,针对于工件边框显示不明显,可手动将工件边框描会出来作为识别匹配特征。